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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1100 fra medlem af Folketinget Peter 
Skaarup (DD): 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1100, som medlem af 
Folketinget Peter Skaarup (DD) har stillet til justitsministeren den 9. maj 
2025. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    
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Maria Carlsson 
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Spørgsmål nr. S 1100 fra medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD):  
 

”Hvad mener ministeren om, at politiet ikke kan lukke den 
ulovlige moské i Tilst, og vil regeringen overhovedet gøre noget 
for at lukke den?” 

 
Svar: 
 
Jeg vil gerne indledningsvis starte med at slå fast, at regeringens politik i 
forhold til parallelsamfund er meget klar: Regeringen accepterer ikke 
lovløse tilstande i nogen dele af Danmark. Vi skal ikke have 
parallelsamfund, hvor dansk lov og ret er sat ude af spil. 
 
Det handler om respekt for vores grundlæggende værdier om frihed og 
demokrati, og at alle aktører i lokalsamfundet – også de religiøse – forstår 
og respekterer, at vi lever i en demokratisk retsstat, og at det er spillereglerne 
i Danmark. 
 
Derfor har jeg også en klar forventning om, at de relevante myndigheder, 
herunder politiet, generelt følger området meget nøje og griber ind, hvis de 
måtte blive bekendt med lovovertrædelser. Dette vil dog naturligvis altid 
skulle ske inden for de gældende lovgivningsmæssige rammer, som er tillagt 
de enkelte myndigheder.  
 
Jeg kan i forhold til den konkrete sag henvise til Social- og Boligministeriets 
besvarelse af 5. maj 2025 af spørgsmål nr. 605 (Alm. del) fra Folketingets 
Retsudvalg, hvoraf det bl.a. fremgår, at Østjyllands Politi i forbindelse med 
efterforskningen af sagen henholdsvis den 20. marts 2025 og den 2. april 
2025 har rejst sigtelser mod Kvindelig Kultur Forening og Al-Furqan 
Dawah Center for overtrædelse af byggeloven, og at sagen fortsat er 
verserende.  
 
Jeg finder det derfor af principielle grunde rigtigst ikke at kommentere den 
konkrete sag yderligere. 
 
Jeg kan afslutningsvis henvise til social- og boligministeren for så vidt angår 
spørgsmål vedrørende byggeloven og politiets beføjelser i relation hertil. 
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